Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3 K D M X D 3 b

400000000 Год вздания 6-й 🄷 14 февраля 1941 года. № 36 (1372) d €Цена отд. № 5 к. Вых, ежелневно

ИЗВЕЩЕНИЕ

18-го февраля с. г. в 11 часов дня в помещении парткабинета созывается очередной пленум райкома ВКП(б).

Повестна дня:

1. Итоги VI пленума Горьковского обкома ВКП(б). 2. Отчет о результатах работы по приему в партию.

На пленум райкома должны явиться члены и кандидаты плевума, члены ревкомиссии и секретари первичных парторганизаций.

Райном ВКП(б).

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета 🗷 🗢 🗢 💠 💠 💠 🗪

Могучая сила колхозного строя

строй одержал новые крупные по- вестно, партия и правительство беды. Социалистическое земледелие поднялось на новую, более высокую ступень в своем развитии. Колхозы по-большевистски развивают все отрасли сельскохозяйственного производства. Сделан крупный шаг по пути осуществления плана третьей сталинской пятилетки. На основе неуклонного укрепления колхозов, роста их богатств непре рывно улучшаются бытовые и культурные условия жизни колхозных масс. Десятки миллионов колхозников с каждым годом все сильнее опіущают результаты общественного, коллективного тру-

Плоды своей работы колхозное крестьянство видит в обильных урожаях, которые были не под силу мелким единоличным хозяйствам, в подъеме миллионов гектаров прежде заброшенных земель, в росте общественного животноводства. Оно видит их во все увеличивающейся доходности колхозов, в итогах распределения артельных доходов. Особенно значительные услехи достигнуты колхозами в 1940 году. Метеорологические условия в минувшем году были трудными. Несмотря на это, колхозы получили более высокие урожан, чем в 1938-1939 годах. Более организованно и в более короткие сроки проведены все сельскохозяйственные работы.

Особенно больших успехов за годы третьей сталинской иятилетки добились колхозы Советской Украины. Достижения украинских колхозов отмечены партией и правительством. О них рассказывается в докладе тов. Н. С. Хрущева, опубликованном

в «Правде».

«Откуда взялась эта богатыр ская сила колхозов, которая все больше преодолевает и покоряет себе стихийные силы природы,писали в своем письме товарищу Сталину участники совещания партийного, советского и колхоз ного актива Киевской области. -Украинское колхозное крестьян ство ясно отдает себе отчет в том, что источник его силы прежде всего в коллективном труде. Источник силы колхозов в самоотверженной, стахановской технике, которой могучее социалистическое государство. воору жило сельское хозяйство. Источ ник непобедимой силы колхозовв мудром руководстве партии качеству работы. Ленина — Сталина колхозной жизнью».

В этих словах выражены мысли и думы всего колхозного крестьянства Советского Союза, преисполненного горячей благодар ностью большевистской партии, советскому правительству, тов. Сталину за их повседневную заботу о колхозах, о колхозниках,

В достижении кольозами за пои правительства о дальнейшем по- добных фактах говорилось в на самым насущным, жизненным ин-

За последние годы колхозный, дъеме сельского хозяйства. Как из- совещания партийного, советского тересам колхозов. На собраннях установили погектарное исчисление обязательных поставок колхозами сельскохозниственных продуктов государству. Великая сила этого принципа состоит в том, что он умело, по сталински сочетает интересы государства и интересы колхозов и колхозников, повышает заинтересованность каждой арте ли, всех ее членов в более разум ном ведении общественного хозяй. ства. Погектарный принцип оказал огромное влияние на все кол козное производство.

1940 год увенчался хорошими итогами, ими законно гордится страна. Но минувший год весьма поучителен и в другом отношении. Он ярко показал огромные возможности, резервы, которыми располагают колхозы для нового, еще более успешного движения вперед. Об этих возможностях говорит опыт передовых людей деревни, особенно колхозов Украины. Если бы опыт передовиков сельского хозниства применялся в колхозах более широко, каждая республика или область в целом могла бы поднять на много выше и урожайность всех культур, и продуктивность животноводства. Между тем оныт передовиков, проверенный ими на правтике, внедряется в колхозное производство еще медленно.

В чем причина этого? Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) своим решением от 31 декабря 1940 года «О дополнительной сплате труда колхозников за повышение уро жайности сольскохозяйственных культур и продуктивности живот. новодства по Украинской ССР» вскрыли серьезнейший порок в порядке оплаты труда в колхозах. При теперешней практике распределения колхозных доходов передовые колхозники материально не заинтересованы в наиболее продуктивной работе. Труд в колхозах оценивается независимо от того, что колхозники данной бригады, данного звена дали общественному хозяйству, сколько продуктов собрали с гектара, чего добились на фермах. Учитывается только кодичество затраченного труда, количество трудодней, которые к тому же часто начисляются непра вильно. Известно, напрамер, что во многих колхозах действуют усработе передовых людей сель- таревшие нермы выработки и расского хозяйства, в преврасной ценки, в этом деле существует большой разнобой, неудовлетворительно поставлен учет труда, некоторые колхозники стараются по больше нагнать трудодней в ущерб и колхозы, и колхозники.

Оплата труда только по коли честву выработанных трудодней является большой несправедливо стью по отношению к передовым колхозникам. Это приводит к то му, что старательные люди получают зачастую за свой труд мень. ше, чем плохо работающие колхозники.

В докладе тов. Хрущева приводятся факты о том, в каком неследние годы, особенно в 1940 го- выгодном положении оказывались 0 нем говорят, его обсуждают ду, столь крупных успехов громад- передовые люди по сравнению с всюду. Это решение полностью делия. ную роль сыграли решения партии теми, кто работал нерадиво. О по-

и колхозного актива Киевской об ласти, о них писали в «Правде» ственных артелей, в беседах, в председатели колхозов, бригадиры бригадах и звеньях колхозники и колхозники из других респуб. лик Союза. Эти примеры можно умножить, они найдутся, пожалуй в любом колхозе

Уравниловка в оплате труда колхознаков - серьезное препятствие на пути к дальнейшему росту производительности труда в колхозах, она сдерживает, тормозит развитие общественного хозяйства артелей. Передовики сельского хозяйства работают с большим подъемом, геропчески О них немало говорят в колхозах, районах, пишут в газетах, им воздают долж-Но одного почета мало. Хорошую, стахановскую работу надо ценить, поощрять материально - продуктабудут трудиться еще энергичнее, станут еще успешнее применять достижения науки и передовой

Принцип социализма требует, чтобы люди работали честно, по по количеству и качеству труда. Социализм и уравниловка несовместимы. Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) направлено к тому, чтобы в колхозах полностью осуществлялся социалистический принцип оплаты труда.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 31 декабря 1940 года ликвидирует уравнительную оплату труда в колхозах Украины. Хорошая работа колхозников теперь будет оцениваться по до стоинству. Больше и лучше пора ботал -- больше получишь!

Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) исходит из интересов колхозников, колхозов и государства. Эти интересы едины. Они «едины в том смысле, что они направлены на дальнейший расцвет нашей родины, на расцвет нашего народа, на культурный и матери альный рест и укрепление могу шества советского социалистичес кого государства» (Хрущев). Луч ше урожай, выше продуктивность животноводства - богаче, сильнее вается изобилие продуктов в стра не, крепнут колхозы, возрастает материальное благополучие колхозников.

для невиданного подъема производительности сельского хозяйства, отчего выиграют и государство,

Дополнительная оплата труда за высокие показатели в работе явится сильным средством подтягивания отстающих колхозников, так какона создает заинтересован ность каждого колхозника в том. чтобы трудиться хорошо, производительно.

Постановление партии и правительства встречено горячим одобрением не только в колхозах Украины, но и во всей стране. отвечает желанини колхозников,

многих и многих сельскохозяй. высказывали пожелания о том, чтобы это решение было распро странено и на колхозы других областей и республик Союза. Об этом колхозники писали и в газетах. Большевистская партия и советское правительство чутко прислушиваются к голосу кол хозных масс. И, несомненно, решение о дополнительной оплате колхозников за хорошую работу будет распространено на все кол хозы Советского Союза.

Постановление партии и правительства является новым про ный почет. Все это очень хорошо. явлением сталинской заботы о колхозах и колхозниках, оно проникнуто любовью к нашему народу, заботой об удовлетворения ми, деньгами, и тогда колхозники его растущих потребностей, об укреплении мощи страны социализма. Это решение имеет поис тине великое историческое значение. Оно приведет к дальнейшему быстрому росту произволительности труда в колхозах, своим способностям и получали а на этой основе возрастет изо билие продуктов, создавая тем самым все условия для перехода от социализма к высшей фазе коммунизма.

> Колхозы за последние годы выросли, окрепли. Они вступают в новую полосу своего развития, в новый, более высокий класс своей работы. Это требует от партий. ных, советских и земельных органов более глубокого руководства всеми отраслями колхозного производства, знания экономики, особенностей каждого колхоза. Местные партийные и советские органы призваны руководить колхозами предметно, квалифициро ванно, и не урывками, а постоянно, на протяжении всего года. К сожалению, у нас есть еще не мало таких работников, которые, не зная во всех деталях по ложения в колхозах, не умеют во время предупреждать недостатков и ошибок в их работе.

Чтобы по-настоящему, по-сталински руководить колхозами, надо заглядывать влеред, видеть становится государство, увеличи- перспективу развития каждого колхоза, уметь подсказать ему, в каком направлении и как вести свое хозяйство.

Подлинно большевистское руко-Колхозам дано могучее средство водство колхозной жизнью возможно в том случае, если партийные и советские работники будут упорно овладевать техникой и экономиком колхозного производства, внимательно изучать опыт передовых людей, советоваться с ними, учить их и в то же время учиться у них.

колхозников за высокие урожаи полей и продуктивность животноводства - могучая сила в борьбе за дальнейшее процветание колпобеды социалистического земле-

> (Передовая «Правды» от 11-го февраля).

Орденоновный колхоз имени Кирова (Шиловский район, Рязанская область) награжден Главвыставномом ВСХВ дипломом 1-й степени и утвержден широким показом на BCXB 1941 r.



Знатная доярка колхоза А. П. Косорукова, награжденная Малой золотой медалью. Тов. Косорукова в 1940 г. надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 5246 литров молока. Фото Ф. Карышева.

Фото ТАСС.

За высокую продуктивность скота

Работники животноводческих ферм колхозов Антонихинского сельского Совета широко развернули социалистическое соревнование за повышение продуктивности общественного жи. вотноводства и улучшение ухода за скотом.

Животноводы колхозов «Антониха», «Хмелевка», «Парижская коммуна» обязуются весь колхозный скот довести до состояния хоро. шей, средней упитанности, наладить образцовый порядок на животноводческих фермах, строго соблюдая в уходе за скотом все зоотехнические правила

Они ставят перед собой задачу в 1941 году полностью сохранить весь приплод молодняка, не допустить ни одного случая па. дежа, всемерно бороться с заболеваемостью скота,предупреждая заболевания и в случае занесения инфекции своевременно обращаться за ветеринарной помощью.

Борясь за / повышение продуктивности скота, до-Дополнительная оплата труда ярки колхозов «Парижская коммуна» и «Антониха» обязуются добиться годового удоя молока в среднем 2000 литров на каждую корову. В колхозе «Хмелевхозного строя, за новые и новые ка» решили бороться за получение от каждой коровы двух с половиной тысяч литров молока в год

Е. Романов,



"Советское крестьянство—это совершенно новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества". (И. СТАЛИН).

КАНДИДАТЫ

на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

УТВЕРЖДЕННЫЕ РАЙСОВЕТОМ ЛЕПУТАТОВ ТРУЛЯШИХСЯ

23. Хорин Иван Сергеевич, председатель колхоза «Первое Мая», Звернихинского сельсовета, обеспечивший получение в колхозе урожая зерново-бобовых культур за последние три года с площади 52,57 га в среднем по 13,58 центнеров с гектара.

24. Сонолов Александр Васильевич, агроном Лапшангского агроучастка, обеспечивший применение по участку перекрестного и узворядного сева за два последние года на площади 892 гектара и 64 процента яровых зервовых культур, яровизацию 40 процентов яровых культур, добавшийся урожая зерновых в среднем в 1939 году с площади 2722 га по 10,6 центнера с гектара и в 1940 году с площади 2657 га по 12,4 центнера

25. Ветюгов Сергей Федорович, объездчик Камешниковского лесничества, содержавшай в образцовом порядке леса своего объезда и не допустивший в течение четырех лет ни одного

лесопожара.

26. **Куртин Иван Иванович**, механик по сельскохозяйствен ным машинам Варнавинской МТС, вспахавший за сезон 1938 года на колесном тракторе СТЗ 246 га мягкой пахоты, за севон 1939 года на северном комбайне убрал зерновых 161,7 га, в 1940 году отремонтировал и подготовил, пустив в механическую эксплоатацию машины, давшие бесперебойную работу И возможность перевыполнять нормы.

Выборы органов потребительской кооперации

начинаются выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных и давочных комиссий сельских потребительских обществ и районных союзов потребительской кооперации.

Облиотребсоюз для нашего района установил сроки отчетно-выборной кампании с 20 февраля по 1 апреля. Успешное решение этой важнейшей задачи зависит от проведения подготовительной работы.

Вся отчетно-выборная кампания должна сочетаться с выполнением планов товарооборота, депентрализованных закупок, засельскохозяйственного готовок сырья, паснакоплений и кооперирования, с осуществлением жес-

точайщей экономии расходов, потерь и окончательной ликвидации растрат и хищений.

Члены потребительской кооперации по-деловому должны обсудить работу потребительских обществ, вскрывая все недостат. Уровне провести отчетно-выборки, недопуская замазывания не. ную кампанию. Избрать в рукодочетов, а смело вскрывая их, по-большевистски критиковать и ных людей, способных укрепить требовать немедленного устране и еще лучше наладить работу кония.

За период 1940 года в системе потребительской кооперации на ряду с достижениями в

В соответствии с постановле-, работе, увеличением плана тонием Центросоюза, с 20 февраля варооборота, расширением торгующей сети имелись еще боль. шие и существенные недостатки не изжиты в практике работы растраты, хищения, дебиторская задолженность, а такое сельпо, как Лапшангское, из-за плохого руководства и небрежного расходования кооперативных средств имеет убытки на 1 января 1941 года 2.300 рублей.

> Потребители не должны мириться с таким положением, и тех руководителей сельно, которые в системе потребкооперации допускают бесконтрольность и безответственность, не ведя борьбы с жуликами и проходимцами, разворовывающими кооператив ное добро, не должны допускать к руководству.

• Наша задача — под знаком проверки выполнения постановления партия и правительства «О работе потребительской кооперации» на высоком организационном водство потребкооперации достойоперации.

В Козлов, инструктор райпотребсоюза.

Радио-передача в дни восемнадцатои партконференции

ровать по радио-сети ма- сов по местному времени. восемнадцатой / териалы

Начиная с 15 февраля, Всесоюзной партийной кон-радио-узел будет трансли ференции в 10—12 и 21 ча-В. Владимиров.

Коммунисты должны ОВЛАДЕВАТЬ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

не решил, чтобы каждый коммунист овладел одной из военных специальностей. В связи с'этим для коммунистов районного центра организована военная учеба.

Как же обстоит дело с военной учебой коммунистов? Завятия, как правило, в намеченные дви проводятся, но посещаемость из рук вон плохая. На первом занятив из 90 человек присутствовало только 40 человек, а на последних двух занятиях 4 и 11 февраля посещаемость была не многим выше 20 процентов. В ре зультате чего намеченные по плану 2 часа тактических заня тий 4 февраля были сорваны

Ряд коммунистов еще не разу не посещали занятия, отлынава-І требовать от таких невежд безют от этого дела, проявляют недисциплинированность, но первич ные партийные организации не призывают этих коммунистов к порядку. Вот, например, Коммунисты: Киселев Н. П. и Померанцев И. П. (парторганизация

Пленум районного комптета райнсполкома), Розночуев В. М партии 2 декабря 1940 года об- (парторганизация роно), Шасуждая вопрос о состоянии и ров В. А. (парторганизация лесзадачах оборонной работы в райо- промхоза), Веселов А. К. (парторганизация при Варнавинском сельсовете) и ряд других не считают нужным посещать военные занятия.

> Отдельные товарищи посещают военные занятия, но на учебу приходят как на какое - то гулянье. Вот, к примеру, секретарь парторганизации уполнаркомзага тов. Кукушкин А. М. на ванятия по овладению лыжами является без лыж, точно также пренебрегает лыжной езде ком мунист тов. Кудрящов И. С (райфо) и рях других товарищей.

Такое отношение со стороны ряда коммунистов к военной учебе териимо быть не может. Партийные организации обязаны пооговорочного выполнения решения пленума районного комитета ВКП(б) об овладении военными знаниями.

> К. Ветошкин, начальник команды.

ЛЫЖНЫЙ KDOCC

Всесоюзный комсомольский кросс имени 23-ей годовщины РККА принимает все больший и больший размах среди молодежи.

Проведение комсомольского кросса вылилось в такой грандиозный общенародный физкультурный праздник, какого не могут припомнить даже самые старые физкультурники.

Велик интерес к физической культуре и спорту среди широких комсомольских масс, которые горят желанием принять активное участие в лыжном кроссе.

Для комсомольского актива нет сейчас более почетной и ответственной задачи, как помочь ком сомольцам осуществить это пат риотическое стремление. Ряд ком сомольских организаций нашего района также принимает активное участие в кроссе.

В выходной день, 9 февраля. ровно в 10 часов утра со старта ушла командалыжников, привывников Варнавинского сельсовета. Первым пришел к финишу призывник Горбунов, пройдя 10километровое расстояние в 47 минут, остальные участники команды все уложились в нормы ГТО первой ступени.

Команда девушек комсомольской организации колхоза «Правды» под руководством т. Зайцевой трехкилометровую дистанцию прошла на лыжах в 20 минут.

Пешая команда комсомольской организации колхоза «Ленинский

путь» под руководством т. Морозовой совершила 15 километровый поход за 2 часа 12 минут.

Организованно прошло соревнование во многих комсомольских организациях Звернихинского сель ского Совета. В комсомольских организациях колхозов«Пролетарий» и «Боевик» участвовало в сорев нования 90 процентов комсомольцев. Всего по району приняли участие в соревновании 350 человек комсомольцев, из них 210 человек на лыжах.

Однако, в отдельных комсомольских организациях не поняли политического значения проводимого мероприятия (Карандашевская организация, секретарь т. Гусева, Заболотскан-т. Мазурин, Загзовская - Камина, Меркушихинская — Волкова и ряд дру гих). Прошло уже 10 дней лыжного кросса, но из этих организаций в кроссе не участвует ни один комсомолец.

Руководителя комсомольских организаций в оставшиеся дни лыжного кросса должны так организовать работу, чтобы в кроссе принял участие каждый комсо-

Товарищи комсомольцы, активно участвуйте в проведении Всесоюзного комсомольского кросса. Боритесь за честь своей организации!

А. Фареннова. председатель военно-физкультурной комиссии.

Итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профеоюзов

ствовало 1381578 человек. Лыж. ловока.

Президиум ВЦСПС подвел ито-, ные нормы на значок «Готов к ги третьего Всесоюзного лыжного труду в обороне» первой и вто-кросса профсоюзов. В кроссе уча-рой ступени сдали 774594 че-

Райсовете

февраля 1941 года, начало заня тий во всех учреждениях, пред- от 19 декабря 1940 года отмеприятиях и школах района с 9 ти нено.

Районный Совет депутатов тру- часов утра местного времени с дящихся установил, начиная с 17 перерывом на обед с 13 до 14

Решение исполкома райсовета

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Африке

Агентство Рейтер сообщает, что войска генерала де Голля при поддержке авнации продолжают успешные операции в Южной Ливии. Колонна моторизованных войск заняла несколько оазисов в районе важной итальянской базы

По последним сведениям, южноафриканские войска продвинулись на 50 миль в глубь абиссинской территории и преследуют противника в долине, ведущей на северо-восток к абиссинской столице Аддис-Абебе и к Красному морю. Продвижение в этом направлении составит угрозу двум важнейшим перекрестным дорогам, вдущим с востока на запад и связывающим Южную Абиссинию с Итальянским Сомали.

Английские части действующие на севере Эритреи, заняли пункт Эль Гхена. Взяты пленные и захвачено вооружение. Продолжаются операции в районе города Ке-(TACC).

Английская печать о возможности германского вторжения

Большинство английских газет помещает предупреждения населению в связи с возможной германской попыткой вторгнуть. ся в Англию. Газеты указывают, что, хотя за последние месяцы оборона Англии значительно улучшилась, успоканваться никто не должен. Некоторые газеты помещают статьи военных экспертов, обсуждающих возможную тактику немдев во время высадки на английское побережье. Правительство намерено издать специальные инструкции, в которых будет указано, как должно вести себя гражданское населе, ние в случае попытки вторжения. Многие газеты дают следующие советы; население по возможности должно оставаться в своих домах и непользоваться дорогами. Прежде чем покинуть свои жилища, население должно захватить с собой или уничтожить все продовольственные запасы и предметы, которые могут быть полезны противнику. Леобходимо также вывести из строя все вмеющиеся транспортные средства. Жители всегда должны иметь при себе противогазы. (TACC).

Отправка итальянских рабочих в Германию

В связи с закончившимися наднях итало - германскими переговорами о посылке итальянских рабочих в Германию итальянская газета «Пополо ди' Рома» сообщает, что в настоящее время в Германии занято 60 тысяч итальянцев. По-новому соглашению в ближайшее время в Германию отправится не менее 204 тысячи человек, которые будут набраны среди рабочих металлургических и механических предприятий. Как указывает разета, это не нанесет ущерба производственной мощности итальянской промышлениссти, ибо будет увеличен рабочий день. Одновременно в Германию посылаются й сельскохозяйственные рабочие. (TACC).

Отв. редактор А. Бубнов.